
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο	13	
								Αθήνα,	25	Οκτωβρίου	2017	

	

ΚΑΝΕΙΣ	ΔΕΝ	ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ	ΝΑ	ΕΜΠΑΙΖΕΙ		
ΤΟ	ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ	ΤΗΣ	ΤτΕ	

	
Συνάδελφοι,	

Με ημερομηνία 24.10.2017 και με τίτλο: «Τροχοπέδη για την εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΣτΕ αποτελούν οι τελευταίες εξελίξεις», κυκλοφόρησαν ταυτόσημες, 
αυτολεξεί ανακοινώσεις των Σ.Σ.Τ.Ε. και Σ.Υ.Τ.Ε., με τις οποίες: 
1. Αφού μας σερβίρουν ως ορντέβρ, τη θετική γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου της 

ΤτΕ, τονίζοντας πως αυτό συνεδρίασε υπό την προεδρεία του γνωστού 
Συνταγματολόγου που έχει και την ευθύνη των διαδικασιών ανάδειξης του αρχηγού του 
νέου ΠΑΣΟΚ (έτσι για να μην ξεχνάμε και το κομματικό μας καθήκον), στη συνέχεια,  

2. Περνούν στο κυρίως πιάτο, αυτό του παγώματος για την ώρα, της απόφασης  του 
Νομικού Συμβουλίου, με αποτέλεσμα, παρά την αποκατάσταση της νομιμότητας που 
επήλθε με τη γνωμοδότηση του Ν.Σ. υπό τη προεδρία του κ. καθηγητή, η ΤτΕ να 
συνεχίζει να παρανομεί και να μην εφαρμόζει τους κανόνες δικαίου και τη 
Γνωμοδότηση του Νομικού της Συμβουλίου της! 

3. Το γιατί όμως γίνεται αυτό, μας το εξηγούν στη συνέχεια: «στην τρέχουσα συγκυρία της 
τρίτης αξιολόγησης, η κυβέρνηση εξέφρασε έντονες επιφυλάξεις για την εφαρμογή των 
παραπάνω αποφάσεων του ΣτΕ, θέση με την οποία συμφώνησε τόσο ο κ. Διοικητής 
τον οποίο επισκέφτηκαν πρώτο, όσο και ο Υποδιοικητής κ. Μητράκος τον οποίο 
συνάντησαν μετά»!! Αλήθεια, ο έτερος Υποδιοικητής τι τους είπε, έτσι ώστε, να έχουμε 
ολοκληρωμένη εικόνα, της παράστασης που στήθηκε και του εμπαιγμού που 
δεχόμεθα.  

 
Συνάδελφοι,		
Αναρωτιόμαστε, τι σχέση έχουν όλα τα παραπάνω, με τον τίτλο της ανακοίνωσης που 
εξέδωσαν οι δύο Σύλλογοι Σ.Σ.Τ.Ε. και Σ.Υ.Τ.Ε.;;  
Ποιες ακριβώς είναι οι τελευταίες εξελίξεις που έβαλαν τροχοπέδη στην άμεση εφαρμογή 
της απόφασης, όταν το γεγονός της τρίτης αξιολόγησης είναι γνωστό από μήνες και δεν 
προέκυψε ξαφνικά;; Τι ακριβώς εννοούν, αλλά και τι τελικά αυτοί αντέτειναν στον κ. 
Διοικητή για τα όσα τους είπε;; Μάλιστα αναρωτιόμαστε, οι ευαίσθητοι στα θέματα 
ανεξαρτησίας κ. Διοικητής και πρόεδροι των Συλλόγων, που πριν μερικούς μήνες 
κατακεραύνωσαν δημοσίως τον συνάδελφο Βουλευτή, που ζήτησε αναβολή μερικών 
ημερών του Γ.Σ. της ΤτΕ, πως αποδέχθηκαν σήμερα τη συνέχιση της παράνομης 
συμπεριφοράς της ΤτΕ έναντι των συνταξιούχων της, χάριν μιας εξωθεσμικής 
κυβερνητικής παρέμβασης;; Πως και με ποιο τρόπο και από ποιους σημειώθηκε αυτή 
και γιατί δεν γίνονται συγκεκριμένοι;; 

 
Συνάδελφοι,	
Αν δει κανείς με προσοχή τα γεγονότα, θα δει πως η καθυστέρηση εφαρμογής της 
απόφασης ήταν προσχεδιασμένη, μόνο που το ¨άλλοθι¨ το οποίο είχαν αρχικά βρει για να 
στηρίξουν την καθυστέρηση εφαρμογής της απόφασης κατέρρευσε, και έπρεπε να 
αναζητήσουν ένα καινούργιο, το οποίο και βρέθηκε στη τρίτη αξιολόγηση!!!  
Ας δούμε λοιπόν ψύχραιμα τα γεγονότα και ας βγάλουμε τα συμπεράσματά μας: 

 



 Την επομένη της συνεδρίασης του Ν.Σ., δηλαδή στις 4.10.2017, ο Σ.Υ.Τ.Ε. κυκλοφόρησε 
την   Νο 19 ανακοίνωση, με την οποία αντί ενημέρωσης για την γνωμοδότηση του Ν.Σ., 
ζητάει από την Διοίκηση να κάνει έλεγχο και να διαπιστώσει, πως οι συνταξιούχοι των 
“ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” ενημερώθηκαν για διαβαθμισμένες πληροφορίες, αυτές της ημερομηνίας 
σύγκλησης του Ν.Σ. και των θεμάτων που θα συζητούντο σε αυτό!!  

 Στις 5.10.2017, κυκλοφόρησε η Νο 7 ανακοίνωση του Σ.Σ.Τ.Ε., με την οποία 
ομολογείται δημόσια πως στις 12.9.2017 είχε συνεδριάσει η Επιτροπή 

Κοινωνικοασφαλιστικών Θεμάτων και εκτός άλλων, αποφάσισε: “Να	υπάρξει	 εισήγηση	
προς	τον	κ.	Διοικητή	ώστε	να	αποσταλεί	σχετική	επιστολή	στο	αρμόδιο	Υπουργείο	με	
σκοπό	τον	ορισμό	Επιτρόπου	στο	Συμβούλιο	Ασφάλισης	της	ΤτΕ	όπως	προβλέπει	ο	
σχετικός	 νόμος.”!!	  Δηλαδή μας προετοίμαζαν με την ανακοίνωση αυτή, πως ίσως 
καθυστερούσε η αναγκαία σύγκληση του Σ.Α., λόγω έλλειψης Επιτρόπου στο Σ.Α.!! 
Έχοντας καταργήσει στην πράξη το Σ.Α., το οποίο επί εποχής του σημερινού 
Διοικητή δεν συνεδρίασε ποτέ, θεώρησαν πως ο ισχυρισμός της έλλειψης Επιτρόπου 
θα περνούσε, καθώς μάλιστα στις 31.10.2017, έληγε και η θητεία του!! Μόνο που το 
¨άλλοθι¨ αυτό κατέρρευσε, διότι την επομένη της ανακοίνωσης το θέμα ¨ψάχτηκε¨ και 
διαπιστώθηκε πως και Επίτροπος υπήρχε και χρόνος για την σύγκληση του Σ.Α. της 
ΤτΕ.!!  Έτσι υποχρεώθηκαν να καταφύγουν στον ισχυρισμό της τρίτης αξιολόγησης, 
προσδοκώντας πως με την καθυστέρηση θα καταφέρουν να αντιστρέψουν την ροή των 
πραγμάτων και να εμποδίσουν τη συνολική αποκατάσταση των συνταξιοδοτικών μας 
δικαιωμάτων, όπως προβλέπει ο πρόσφατος νόμος 4387/2016. 	
 

Συνάδελφοι,		
Το όλο θέμα του εμπαιγμού του προσωπικού της Τράπεζας, αναδεικνύει τη σοβαρή 
παραβίαση των κανόνων λειτουργίας μιας Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, με την 
υποταγή της ΤτΕ στις πολιτικές, κομματικές και επικοινωνιακές σκοπιμότητες και 
συμψηφισμούς. Το προσωπικό της ΤτΕ, το οποίο σύμφωνα με το άρθρο 38 του 
Καταστατικού της, λαμβάνει μισθό και σύνταξη από την ΤτΕ, δεν πρόκειται να ανεχθεί 
άλλο αυτή την πρακτική και τον διαχωρισμό που επέβαλαν συμφέροντα ξένα προς την ΤτΕ 
και την αποστολή της. Οι συνταξιούχοι, εκλαμβάνουν την υλοποίηση της πρόσφατης 
απόφασης του Νομικού Συμβουλίου ως το πρώτο βήμα, για την αποκατάσταση της 
δίκαιης και κοινής αντιμετώπισής τους ως προσωπικού της ΤτΕ.  Όταν το ετήσιο κόστος 
εφαρμογής της απόφασης, υπολείπεται κατά πολύ της ετήσιας δαπάνης που απαιτείται 
για την αμοιβή ενός μικρού τμήματος και μόνο των στελεχών της Τράπεζας, δεν γίνεται 
αποδεκτή οποιαδήποτε δικαιολογία για την συνέχιση της πιστοποιημένης και από το 
Νομικό της Συμβούλιο παρανομίας. … Η ευθύνη πλέον όσων συνεχίσουν να υπεξαιρούν 
παρανόμως τμήμα της δικαιούμενης σύνταξης των συναδέλφων μας, είναι και ατομική..     

 

Με	συναδελφικούς	χαιρετισμούς	
Η	ΟΜΑΔΑ	ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ	των	“ΕΝ	ΔΡΑΣΕΙ”	Συνταξιούχων	ΤτΕ	
Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, 
Γρατσίας Ηλίας, Δασκαλάκης Νίκος, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραγιάννης 
Νίκος, Καραδήμα Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, 
Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαλαπάσχας Παναγιώτης, Μανώλης Παύλος, 
Μασσαλάς Δημήτρης, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπελίτσος 
Γρηγόρης, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης 
Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Στρίμπερης Θόδωρος, 
Φιωτάκη Έβη, Φλεμετάκης Γιώργος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης 
Απόστολος.  


